Социальная реклама:
«Профилактика социально-негативных явлений среди несовершеннолетних», предоставлена администрацией «Невонского МО»
Несмотря на намеченные положительные тенденции в развитии общества, мы понимаем, что живем в сложный переходный период нашего государства, и именно молодое поколение находится в очень трудной социально-психологической ситуации. Молодые люди утрачивают смысл происходящего и зачастую не имеют определённых жизненных навыков, которые позволили бы сохранить свою индивидуальность и сформировать здоровый эффективный жизненный стиль. Особенно дети и подростки, находясь под воздействием хронических, непрерывно возрастающих интенсивных стрессовых ситуаций, не готовы к их преодолению и страдают от возможных негативных последствий. Это способствует поиску средств, помогающих уходить от тягостных переживаний. В данной ситуации на первое место вышла наркотизация подростков, позволяющая спрятаться от действительности, различные виды злоупотреблений психоактивных веществ и алкоголя, повышение количества правонарушений, вследствие безнадзорности детей.

Факторы, негативно влияющие на развитие и поведение детей и подростков, как внешних, так и внутренних: 
1. Процессы, происходящие в обществе;
2. Состояние семьи, ее атмосфера;
3. Факторы риска, идущие от организации внутришкольной жизни.
Безусловно, таким детям необходима педагогическая реабилитация.
На педагогов возложена огромная ответственность за воспитание личности с социально-активной позицией, формирование у учащихся понятия «свобода слова», умений правильно вести дискуссию, спор, умение аргументировано отстаивать свою позицию, умение слушать других и быть услышанным другими, умение сказать «НЕТ» негативным проявлениям, умение словом и делом помочь другому.
Направления деятельности по профилактике негативных явлений среди несовершеннолетних

- информационные материалы по правовому просвещению;
- административная и уголовная ответственность несовершеннолетних, а также взрослых лиц, совершивших преступления и правонарушения в их отношении;
- выписка из Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях;
- выписка из Уголовного кодекса Российской Федерации.
Профилактика преступлений и правонарушений среди несовершеннолетних:
- анкеты для проведения исследований с целью выявления и предупреждения негативных явлений среди  обучающихся школ;
-оснащение школ, детских сада техническими системами безопасности и жизнеобеспечения;
-работа по профилактике правонарушений среди детей и подростков  проводится в тесном сотрудничестве школ и субъектов профилактики: КДН и ЗП при администрации Усть-Илимского района, Отдела по делам несовершеннолетних МО МВД России «Усть-Илимский»;
- создание в школах  условий нормального воспитания и развития личности ребенка.
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